

稳经济保增长促发展

我区印发方案用“一餐热饭”托起幸福晚年

给予老年助餐服务机构奖励补助、对老年人给予差异化补贴、支持具备条件的社区设置集中配送点

本报讯(记者 姜璐)记者4月22日从自治区民政厅获悉,自治区民政厅、发展和改革委员会、财政厅等11个部门日前联合印发《宁夏回族自治区积极发展老年助餐服务实施方案》,力争用3年时间推动多方参与的老年助餐服务可持续普惠发展,全区老年助餐服务网络更加完善,多元供给格局基本形成,可持续发展能力得到巩固,老年人就餐便利度、满意度明显提升。

方案提出,各地要扩大和优化服务供给,建立同常住人口挂钩、由常住地供给的老年助餐服务机制。完善老年助餐服务设施配置,优先支持有助餐功能的社区养老服务设施改(扩)建和社区申报完整社区项目,支持餐饮企业采取运营老年助餐服务设施、社区门店开办老年餐桌等方式,参与老年助餐服务,支持具备条件的社区设置集中配送点。鼓励机关(居)委会组织网格员、志愿服务等资源,重点解决

行动不便老年人的上门送餐问题。有条件的村集体经济组织可经民主议事程序决定,使用集体经济收入支持农村老年助餐服务。

方案明确,各地要引导有条件的老年助餐服务机构(设施)为老年人提供康复护理、文化娱乐、日间照料等服务。鼓励以“场地换服务”“公益+低偿”“公益+市场”等模式运营,推动社区老年食堂向社区食堂转变。鼓励机关和事业单位通过调剂、出租、转让等方式将闲置房

产用于开展老年助餐服务。建立“个人出一点、企业让一点、政府补一点、集体添一点、社会捐一点”多元筹资机制,鼓励有条件的地方结合实际给予老年助餐服务机构一定的运营或综合性奖励补助,按规定落实税费优惠及用水、用电、用气、用热等优惠政策,对享受助餐服务的老年人给予差异化补贴。支持老年助餐服务机构以消费券、满减优惠、错峰折扣等方式,让老年人享受看得见的实惠。

消博会宁夏参展团现场销售及意向签约近2550万元

本报讯(记者 马超)4月22日,记者从自治区商务厅获悉,近日在海南省海口市举办的第四届中国国际消费品博览会(以下简称“消博会”)上,我区重点参展团山东麓葡萄酒、枸杞、八宝茶等“六特”产业中具有代表性的高端消费品,同时组织采购商进行对接洽谈,不断推动本土“特色优品”走向“国货潮品”。其间,宁夏参展企业现场销售和意向签约近2550万元。

宁夏立酒庄有限公司等为代表的酒庄精选了在品醇香、柏林、布鲁塞尔等国际顶级大赛中屡获国际大奖的葡萄酒进行展出;百瑞源枸杞股份有限公司、玺斐庄园枸杞有限公司、宁夏厚生记枸杞饮品股份有限公司、宁夏刘三朵八宝茶科技有限公司等企业携高端产品参展。宁夏四季鲜果品蔬菜批发市场有限公司、彭阳县好又多商贸有限公司等十余家区内采购商积极参会洽谈对接采购。通过6天的集中展示宣

介,参展企业捕捉消费需求和市场商机,实现扩圈发展,不断提升宁夏优品的知名度、美誉度和影响力。参展成果丰硕,共达成现场交易额近50万元,意向订单金额2500万元。其中,宁夏贺兰山东麓酒庄酒业有限公司签订了100万元的葡萄酒意向订单;宁夏惠之友食品有限公司签订了两笔共300万元的枸杞意向订单;宁夏菊花台庄园枸杞种植有限公司、宁夏大河之洲生物科技有限公司分别签订了50万元的枸

杞意向订单。结合宁夏“消费需求促进年”活动,充分利用消博会“买全球、卖全球”的全球公共服务平台作用,区内十余家采购商共达成意向采购金额1000万元,丰富了区内消费产品供给,开拓了我区农产品外销手段。其中,盐池县狮城宁夏商业运营管理有限公司与重庆云威科技有限公司签订了300万元合作协议,采用AI无人直播推广我区农产品。

中卫市织密保障网筑牢防返贫底线

落实落细城乡低保、高龄津贴各项举措,稳步提高社会救助保障标准,分类分档完善低保渐退机制

22161户101677人,发放高龄津贴759万元11091人。对因病及突发意外等刚性支出较大导致基本生活难以维持的群众给予临时救助1285万元6593人。加强特困人员基本生活保障,提升照料服务水平,发放供养资金441万元1828人。推进残疾人两项补贴政策精准落实,发放残疾人两项补贴1494万元42798人次。

同时,中卫市建立最低生活保障、特困人员救助供养等保障标准动态调整机制,稳步提高社会救助保障标准。目前,该市将城市低保标准由每人每月650元提高到690元,农村低保标准由每人每月460元提高到510元;集中养育儿童津贴标准由每人每月1500元提高到1600元,社会散居孤儿和事实无人抚养儿童养育津贴标准由每人每月1000元提高到1200元。考虑短期物价较大变动对困难群众基本生活的影响,及时为困

难群众发放临时价格补贴。为推进低保等社会救助扩围、提质、增效,更好兜住兜准兜牢困难群众基本生活底线,中卫市分类分档完善低保渐退机制,及时将符合条件的困难群众纳入保障范围,做到应纳尽纳。今年一季度,累计新增低保对象1201人,清退1423人,新增特困供养人员10人;全市16733名防止返贫监测对象纳入低保7255人、特困供养51人。

全区首个矿井水水域漂浮分布式光伏发电项目全容量投运

本报讯(宁夏日报报业集团全媒体记者 黄英)4月18日,灵武市马家滩镇国能宁东电厂西侧矿井水水域漂浮分布式光伏发电项目四期5.1兆瓦成功并网发电。

矿井水水域漂浮分布式光伏发电项目是国内首个高盐、高矿化度矿井水水域漂浮电站,共建设四期,总装机容量23兆瓦。该项目将闲置矿井水水域与新能源发展有机结合,利用矿井水水域漂浮光伏板,实现土地的空间集约利用,建成后年均发电量约3239万千瓦时,年节约标准煤9875吨,减少二氧化碳排放量约2.7万吨、二氧化硫排放量约5.2吨、氮氧化物排放量约5.8吨,降低厂用电率约0.34%。自2022年6月29日首次并网以来,截至今年4月19日已发出绿电4130.97万千瓦时。

国能宁夏电力宁东电厂水面漂浮电站的全容量投运,开辟了光伏建设场景新思路,对矿井水水域漂浮电站建设发展起到了先行先试的作用。

我区5名乡村教师入选2023年乡村优秀青年教师培养奖励计划

本报讯(记者 高菲)近日,教育部公布2023年乡村优秀青年教师培养奖励计划入选名单,旨在培养造就一支高素质乡村教师队伍,推动新时代乡村教育高质量发展。宁夏共有5名教师入选,他们分别是:永宁县闽宁中学穆双龙、平罗县灵沙九年制学校杨雯雯、吴忠市利通区扁担沟中心小学李华、西吉县兴隆镇中心小学田越、中宁县大战场镇北滩完全小学马俊。

教育部将结合新时代中小学名师名校长培养计划,分批将入选教师纳入名师名校长工作室进行培养,或采取其他培训方式开展能力建设。各省级教育行政部门要将符合条件的乡村优秀青年教师纳入当地骨干教师、名师、乡村首席教师等培养序列,予以重点支持和培养。

我区将出现多次大风天气

23日清晨部分地区气温将降至0℃左右

本报讯(记者 鲁延宏)4月22日下午,银川市、石嘴山市、吴忠市出现沙尘天气。宁夏气象台提供的数据显示,本周我区将出现多次大风天气。据悉,多场大风将出现在4月22日、26日和27日,届时全区大部有4—5级偏北风,阵风7—9级,并伴有沙尘天气。

4月23日清晨,贺兰山沿山、海原县南部、固原市西南部气温将降至-2℃—0℃,有霜冻,其他地区清晨气温将降至0℃—3℃,有轻霜冻。

此外,4月23日、24日、26日和28日南部山区和贺兰山沿山有分散性雷阵雨或阵雨。受大风影响,我区森林草原火灾以及设施农业风灾风险较高。目前各地杏树、桃树、梨树等经济果树陆续进入开花一幼果期,霜冻可能会导致花蕾和幼果受冻,各地需密切关注临近天气预报,做好防霜准备。

宁夏马术队重庆赛场斩获2金2银2铜

本报讯(记者 王刚)4月22日,记者从自治区体育局获悉,在一周前北京国际马术赛场取得8枚金牌后,宁夏马术队延续良好的竞技状态,在2024年中国马术场地障碍青少年冠军杯赛(重庆站)中,取得2金2银2铜的优异成绩。

此次比赛中,宁夏马术队袁传铭、房子秦、秦梓童及银川市喜宝马术俱乐部参赛选手宋林聪等4名小将组队参赛,他们由北京转战重庆,展现了宁夏马术运动的竞争力。其中,在北京和重庆的两场赛事中,袁传铭、房子秦连续斩获青年组1.2M级别赛事冠军。

本次赛事是2024年中国马术场地障碍青少年冠军杯赛全年第二站比赛,也是时隔3年,高水平全国赛事重回重庆。赛事期间由于重庆连日暴雨,赛事组委会决定将赛场场地变更为室内场中进行,这一决定对参赛选手原定的参赛计划产生了一定影响。队员们面对这一突发挑战,积极调整参赛计划及状态,在比赛中实现完美收官。

宁夏一民警成功捐献造血干细胞

本报讯(记者 何耐江)4月20日,记者从宁夏红十字会了解到,中国造血干细胞捐献者资料库第17347例、宁夏第132例造血干细胞捐献志愿者李彬(化名)成功完成造血干细胞捐献平安归来。

李彬是一名公安民警,工作认真负责,兢兢业业,多年来一直热心公益事业,长期坚持献血并经常参加志愿服务活动。

2018年在一次无偿献血中,李彬了解到捐献造血干细胞的重要意义后,毫不犹豫地加入中国造血干细胞捐献者资料库。

去年底,李彬接到平罗县红十字会工作人员电话,得知自己与一名血液病患者初配成功,他没有丝毫犹豫就同意捐献造血干细胞。在捐献的前4天,每天打一针动员剂,李彬浑身难受、腰酸背痛,但始终没吭一声。

为了能够捐献成功,李彬保持清淡饮食,坚持健身,积极配合做好捐献前期准备工作,顺利通过了高分辨配型检测和体检。在平罗县红十字会工作人员和家属的陪同下,他带着同事们的祝福,踏上了传递“生命之光”的旅程。



我区举行第55个世界地球日主题宣传活动

本报讯(记者 张唯)4月22日,我区自然资源系统第55个世界地球日主题宣传活动在银川市光明广场举行。

活动现场,设立了调查监测、确权登记、国土空间规划、生态修复等政策宣传咨询台,围绕世界地球日主题,分别结合主责主业和地域特色,向群众重点宣传普及《土地管理法》《自治区土地管理条例》《测绘法》《矿产资源法》等法律法规。不少过往行人也纷纷驻足,了解感兴趣的自然资源知识。“自治区级地图主要展示的是地形地貌,我们用了比较先进的渲染技术,让地图看上去更立体。银川市的地图主要展示的是城区面,比较方便叔叔阿姨辨认道路。”在宁夏测绘地理信息院宣传展位前,工作人员王佳雯向领取地图的老年人耐心解释着两种地图的区别。

展位另一侧的空地上,依次摆放着卫星便携站、微动、5G布控球等五种地质灾害应急装备展示。“野外作业经常会没有信号,这个LTE便携基站相当于平时看到的那种信号塔,方便我们远距离作业时能及时把相关信息回传。”宁夏国土资源调查监测院高级工程师张刚用浅显易懂的语言,向现场观众介绍各类装备的具体用途。

在世界地球日主题宣传活动期间,全区各级自然资源部门将通过开展自然资源政策法规宣传、科普讲解大赛、科普进校园等活动,进一步引导社会公众牢固树立生态文明理念,提高亲近自然、了解自然、保护自然的意识,共同促进人与自然和谐共生。



4月22日,孩子们参加互动游戏。当天是第55个世界地球日,银川市金凤区贺兰山中路街道景湖社区开展了“珍爱地球·人与自然和谐共生”世界地球日主题宣传活动,志愿者们通过垃圾分类宣传、“变废为宝”作品展示和为“地球种一棵树”活动,向青少年传播保护地球的理念。

绿起来的银川咋解决飞絮顽疾

园林部门:杨树柳树“功”远大于“过”,驯化引种正逐年开展

本报见习记者 马丽

均公园绿地面积分别达42.23%、41.83%、17.56m²/人,生态环境改善效果明显。

“从城市上空俯瞰,银川的绿色至少有60%都是杨树柳树的功劳。”银川市园林管理局相关负责人说,“正是得益于大面积栽种杨树柳树,银川人均拥有公园绿地面积才能位居西北省会(首府)城市之首。”带来飞絮的杨树柳树也是银川绿化城市、防风治沙的不二之选。一方面,杨树柳树能够适应银川较为干旱的气候,成活率高且生长迅速,抵御沙尘效果好;另一方面,杨树高大挺拔,夏日为市民遮阴避暑,柳树春季发芽早、冬季落叶晚,丰富城市景观的同时还具有释氧固碳、降温增湿、减菌杀菌、吸收有毒有害物质等显著生态功能。

对于更换树种的建议,银川市林业(园林)有害生物检疫检验站相关负责人回应说:“一方面,由于杨树柳树栽植基数大,大

规模更换会造成生态毁林事件,对生态环境会产生一定程度上的影响,对城市绿化会造成不可恢复的损失破坏。另一方面,树木的生长不是一蹴而就的,已进入生长壮年的树木移植成本较高,大规模更换的经济成本不可估量。”

“洗澡+喷药”防治飞絮在行动

治理杨柳飞絮,一般有疏枝修剪、高压喷水、物理防治、化学防治等手段。结合近期银川杨柳飞絮的情况,银川市林业(园林)有害生物检疫检验站主要采用高压喷水和喷施物理防治药剂相结合的防治措施。

一方面,在每天上午10时至下午3时飞絮高发期选择直接喷水的方式,将果聚和飞絮喷落,结合市政清扫,达到控制飞絮二次飘飞的目的,在重点路段增加喷施次数,最大程度控制飞絮的飘飞量。另一方面,在杨

柳飞絮发生期间根据发生程度间隔5—7天连续喷施相关防治药剂。“喷施的防治药剂是一种新型的物理成膜剂,喷洒在树冠上会形成一层紧密的保护膜,起到固定飞絮的作用,减少飞絮在空中的扩散量。”该负责人介绍,“根据今年的杨柳柳树生长情况,预计飞絮结束时间在5月初。”

今日杨柳依依,他日雨雪霏霏,治理杨柳飞絮,到底有没有长远之计?银川一直在想办法。为丰富城市绿化树木的种类,减少杨柳飞絮等影响民生的不利因素,银川市园林部门引种驯化了大批适生树种,如丝绵木、梓树、银杏树等景观优美、树形挺拔的庭院绿化树种,在城市街道、庭院广泛栽植,杨树柳树的栽植比例在逐年降低。

此外,随着杨树柳树的生长和衰老,现有个体出现自然死亡或严重病虫害的情况下,也会逐步用不产絮的树种替换。

推动移风易俗 树立文明新风

2024年西夏区“移风易俗”主题文艺巡



4月20日,演员在表演小品《彩礼都是人情债》。当天,由银川市西夏区委宣传部、西夏区文明办、西夏区新时代文明实践中心共同主办的“推动移风易俗 树立文明新风”主题文艺巡演先后走进朔方路街道恩和社区、西花园街道锦天园社区新时代文明实践站,用群众喜闻乐见的方式,将高价彩礼整治和婚俗改革新风的理念传递给群众,引导广大群众破除陈规、除陋习、遵良俗。 本报记者 王刚 摄